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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ETABLISSEMENT 

N°2 – ANNÉE 2024/2025  
 

  
 

 
 
    
 

 
 
 

Rappel de l’ordre du jour communiqué aux membres du CE : 
   
I – Affaires pédagogiques 

- Résultats des élections 

- Installation du CE et Composition des commissions 

- Bilans de rentrée / Grands projets 2024-2025 

- Projets voyages 

II- Questions diverses 

 

Personnes présentes : 

Pascal ROQUES, Céline ROUQUET, Jean-Louis BIHRY, Tofik BOUBAKRY, Naïma DEROUICH, Bruno LE MORVAN, 

Thierry BURLION, Rodolphe IZAMBARD, Arnaud DE BONDUWE LUCIANI, Mohamed BARGUINOU, Lamia 

SAIMI, Cécile LECARDONNEL, Amine BRYAJ, David RAVELEAU, Isabelle FANANI, Rabia ATOUFI, Bahya 

SENOUSSAOUI, Fouzia YABIR, Meryem BELYAMANI EL ALJ, Aboubakr MEZZOUR, Kenza OUAZZANI TAHFI, 

Fatima Zahra BENSMAIL, Wafaa RAGHIB SADEK, Rayan SALAH-EDDINE, Mariame HACHIMI IDRISSI, Rania 

BENNANI, Nour ASSI, Julien CAILLEAU, Bouchra LAGZOULI, Ghali EL ALJ, Omar SIDI HIDA, Tarik LE MAACHI, 

Touria SIARI, Selma CHAOUKI, Kaoutar FATEN, Laila BENYAKHLEF SADIQ, Hammadi KABBAJ, Hanane FARADI 

EL ALLAM, Latifa FADOUACH SERRAJ, Amine BENCHEKROUN, Saad CHOUFFANI EL FASSI, Moad DALAOUI, 

Ghita BENCHERIF, Ghalia BEN BACHIR, Alia BOUTALEB, Kenza DEBBARH. 

Sont excusés :  

Guylène ESNAULT, J-M MERIAUX, Mouna EL WANNAS EL ALAOUI, Nathalie SOIRAT, Gilles DAGESCY, 

Abdelghani YOUMNI, Mohamed OULKHOUIR, Ghislaine EL HADDAD, El Mehdi REDDAD, Christophe 

DERAMBURE. 

 
Jeudi 14 novembre 2024 à 18h en salle de réunion B2 
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Monsieur ROQUES, Président du Conseil d’Établissement, fait circuler la feuille d’émargement et annonce 

que le quorum est atteint. 

Le Conseil débute à 18h13. 

Monsieur ROQUES rappelle que les suppléants, invités pour ce premier Conseil, ne doivent pas intervenir 

durant la séance. 

Pour le secrétariat de la séance et la rédaction du compte-rendu, Monsieur ROQUES propose que Madame 

SAHLOUT (Assistante de Direction du Lfilm), soit désignée. 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

 

Adoption des comptes-rendus précédents : 
 

Le compte-rendu du précédent Conseil d’Établissement (n°1 du 20 septembre 2024 – Année 2024_2025) est 

soumis au vote : 

Nombre de votants : 28 / Vote contre : 0 / Vote abstention : 0 / Votes pour : 28 

Le CR est adopté à l’unanimité. 

L’ordre du jour est rappelé et adopté à l’unanimité.  

 

 

A l’ordre du jour :  

I – Affaires pédagogiques 

- Résultats des élections 

 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

I – Affaires pédagogiques 

- Installation du CE et Composition des commissions 

Monsieur Roques rappelle que c’est la circulaire de l’AEFE qui précise les conditions d’attribution et de 
compétences du Conseil d’établissement.  
Cette circulaire est ensuite adaptée par les établissements partenaires comme le LFILM. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 
 

La composition des commissions, transmise en amont par chacune des parties, est présentée au Conseil. 
Monsieur Roques précise qu’une réunion du conseil du 2nd degré se tiendra en janvier et abordera les évaluations 
diagnostiques du 2nd degré. 
Il explique également que le CVC et le CVL sont habilités à valider des décisions, des actions car ce sont des 
instances tripartites. 
 

I – Affaires pédagogiques 

- Bilans de rentrée / Grands projets 2024-2025 

 
 

 
 



 

 
 

 
Monsieur Roques est interpellé sur la situation de Mers Sultan. 
Il explique que cela amène à un travail de prospective autour de la situation de l’établissement dans son 
environnement actuel. 
Il informe le Conseil qu’un appel à un cabinet d’audit est en cours pour élaborer une étude de positionnement 
de l’établissement afin de définir une stratégie pour les 5 prochaines années. 
Les représentants du personnel rappellent qu’auparavant, le point fort du LFILM était la fratrie. Ils ajoutent 
également que les DPI sont très importants par rapport à l’AEFE et que de nombreux établissement sont 
aujourd’hui au niveau de Massignon. 
Monsieur Boubakry explique que l’étude de marche devra permettre d’étayer le raisonnement avec des 
données chiffrées. 
 



 

 
À une question des représentants du personnel sur le public ciblé, Monsieur Roques informe que les parents 
du LFILM seront questionnés. Cela permettra d’identifier les éléments qui amèneront à réfléchir sur ce que 
le LFILM devra être au niveau péri éducatif. Il précise que l’étude amènera à une réflexion, pas à une décision. 
Il ajoute que l’environnement est changeant, que l’évolution des données démographiques implique un 
repositionnement tous les 5 ans. Monsieur Roques rappelle que les échanges nourrissent la réflexion et que 
le LFILM a beaucoup de points d’appui et de forces. C’est un établissement qui compte dans le paysage 
marocain et notamment dans celui de Casablanca. 
 

 
 
 
 

 
Les représentants des élèves déplorent l’impossibilité d’apporter son repas. 
Monsieur Roques réaffirme la position de l’établissement à ce sujet compte tenu du risque en terme 
d’hygiène. 



 

Il ajoute que le projet Massignon inclue une offre diversifiée en terme de qualité gustative et nutritive à un 
faible coût financier. 
Les représentants des élèves rapportent plusieurs soucis : la question d’un ver dans une pizza, le risque de 
sécurité lors des sorties pour aller se restaurer à l’extérieur… 
Monsieur Roques rappelle que l’offre est plurielle afin d’éviter les sorties et donc de minimiser le risque 
sécuritaire (restaurant scolaire, snack, food truck). 
Il rappelle que lors de l’alerte sur le ver dans la pizza, la question a été traitée en urgence maximale avec une 
remédiation immédiate. 
Il souligne également que la commission restauration scolaire est mise en place pour répondre à l’ensemble 
des doléances et mettre en place des solutions satisfaisantes. Il insiste sur le fait que le prestataire est réactif 
et à l’écoute, tout comme les équipes de la vie scolaire en cas d’alerte. Il ne faut pas attendre le CE pour 
interpeller la Direction. 
Monsieur Boubakry rappelle qu’il traverse, chaque jour, les restaurants scolaires et que c’est également le 
moment, pour les élèves, de l’interpeler. 
 

 
 

 



 

 
 
 
L’analyse des résultats aux épreuves du Baccalauréat et du DNB pour les EFE Maroc est ensuite présentée. 
Les données ne sont pas annexées au CR. 
 
Monsieur Roques salue l’œuvre de tous - enseignants, parents et surtout élèves - au regard des bons 
résultats aux examens. 
Cependant, bien que les représentants du personnel rappellent que les systèmes de notation sont 
différents en fonction des établissements et donc les résultats à prendre avec mesure, Monsieur Roques 
précise que l’établissement doit rester dans une posture d’amélioration continue. 
Les représentants des élèves rappellent la pression mise par certains parents ainsi que le recours aux 
professeurs particuliers. 
Monsieur Roques souligne alors son incompréhension face à l’absentéisme des élèves avant par exemple la 
préparation du Grand oral soulignant que les professeurs du LFILM sont les mieux placés, en tant que 
membres du jury, pour préparer les élèves. 
Les représentants de l’APE demandent que des jours banalisés de révision soit instaurés. 
Les représentants des enseignants soumettent la question de l’impact sur l’appréciation au-delà d’un 
certain nombre d’absences injustifiées. 
Les représentants des élèves déplorent cette proposition. 
Monsieur Roques conclut en invitant le conseil pédagogique et le CVL à travailler la question. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
Les résultats seront exploités par chaque conseil des maîtres de chacune des écoles. 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
À la question de l’évaluation de la maîtrise linguisitique posée par l’APEM, Monsieur Roques précise que 
toutes les classes seront évaluées car elles sont toutes internationales. 
Il ajoute que l’enseignement des langues vivantes est un enjeu fort. 
L’analyse de ce qui se passe dans les petites classes permettra un plan d’actions et des modifications de 
l’organisation. Ce plan aura alors vocation à se décliner selon la même méthodologie au collège et au lycée. 
Il ajoute la nécessité forte de se pencher sur la pratique de l’anglais dans une politique d’amélioration de la 
qualité. 
 
 



 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 



 

 
 
Monsieur Mezzour explique que l’APE aurait souhaité être invité à discuter du dispositif, mis en place depuis 
2 ans. Il ajoute que les enfants sont perdus face au dispositif, questionne sur la continuité de la mission 
d’ambassadeur pour les élèves arrivés en 6ème depuis un site du centre-ville. 
Monsieur Izambard exprime sa surprise face à de tels retours compte tenu des temps de vie de classe dédiés 
à la présentation des candidatures (volontariat). 
A la question du retard dans l’accusé de réception du signalement, Monsieur Bihry informe qu’à compter du 
lendemain du Conseil, un bouton « SOS harcèlement » sera à disposition sur pronote. 
Un représentant des élèves questionne sur la formation des personnels en citant un exemple concret. 
Monsieur Roques rappelle la nécessité de prendre du recul par rapport à des situations et précise que 41 
personnels sont engagés dans la cellule ainsi que 97 élèves. 
Après plusieurs échanges, il est conclu que le déploiement doit se poursuivre et que cela demande du temps 
long pour s’installer de manière pleinement efficiente. 
 

 
 
 



 

 

 
 

 



 

 

 
 

  
 

 
 



 

 

 
Il est souligné l’importance de la vigilance sur la question de l’assiduité, qui débute au collège. 
A une question des représentants des parents, il est rappelé que le foyer est ouvert toute la journée, sauf 
lors de la mobilisation des AED sur des manifestations exceptionnelles, ou le mercredi pour l’AS. 
 
Les représentants des parents expliquent également la difficulté de changer de salle dans les 5 minutes 
imparties et abordent la question de la salle de classe fixe attribuée à une classe. 
Monsieur Roques, de par son expérience, présente le problème du devenir des élèves lors du changement 
de professeur. Il explique également que ces transitions permettent la libération de l’énergie, surtout depuis 
le travail fait par le CVC sur le sens de circulation au collège. 
Les représentants des élèves demandent plus d’indulgence lors des retards. 
Monsieur Roques explique que l’acquisition des compétences sociales et civiques est prioritaire au collège et 
que la ponctualité est fondamentale. 
À la question de la pause lors d’un cours de 2h, il est expliqué que cela est à l’appréciation du professeur en 
fonction de l’avancée du cours. 
 
 



 

 
 
 
La question des absences à justifier avant la reprise des cours est longuement débattue. 
Les représentants des parents et des élèves demandent à ce qu’une absence injustifiée ne soit pas bloquante 
pour la reprise des cours. 
Monsieur Roques souhaite que ce point soit l’objet d’une rencontre dédiée. 
 
 

 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 



 

I – Affaires pédagogiques 

- Projets voyages 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Monsieur Roques propose un vote sur le principe des voyages. 
Il exprime son inquiétude face au grand nombre de voyages qui mobiliseraient un grand nombre d’enseignants et donc des heures non assurées. 
Il rappelle la règle des 10% maximum de non participation. 
 
Nombre de votants : 28 / Vote contre : 0 / Vote abstention : 0 / Votes pour : 28 

Les projets voyages sont adoptés à l’unanimité. 

 



 

II – Questions diverses 

 
 

 
 
APE 
« Pouvons-nous avoir une visibilité sur l’harmonisation des notes en ce qui concerne les spécialités ? » 
Madame Rouquet explique que la constitution des groupes de spécialités est différente de celle des classes. 
L’homogénéisation n’est donc pas possible. Elle souligne cependant que l’écart est toujours inférieur à 1.5 
points. 
Les représentants des élèves évoquent le cas d’un élève avec 17 de moyenne en 1ere et 13 en Terminale et 
questionnent sur la perte des points importante. Ils alertent également sur le niveau en physique chimie et 
demandent des groupes homogènes en AP. 
Monsieur Roques rappelle que les exigences sont différentes selon les professeurs. 
Les représentants des élèves demandent également l’harmonisation du nombre de DS. 
Les représentants des professeurs précisent que la moyenne est un mauvais indicateur, que c’est la médiane 
qui est souhaitée sur les bulletins. Ils ajoutent que la généralisation de l’harmonisation des notes pénaliserait 
les bons élèves notamment. 
Monsieur Roques souligne les préoccupations fortes sur ces questions et ajoute que les protocoles mis en 
place sont importants car il réduit les écarts. Il exprime la volonté d’aller vers une situation ne pénalisant 
aucun élève avec comme objectif la valorisation de ceux qui se sont engagés et qui ont réussi. 
À une demande des représentants des parents de communiquer aux élèves les process, Madame Rouquet 
rappelle que le projet d’évaluation a été présenté en début d’année. 
 
APE 
« Comment sont générées les prédictives grades demandées par certaines universités ? » 
Madame Rouquet rappelle les écarts entre le contrôle continue et le contrôle ponctuel et précise que le 
résultat donné est toujours au bénéfice de l’élève. 
Elle explique que le protocole est cohérent et a été élaboré avec l’aide d’Alban Ferrieu. 
Un point sera fait aux élèves. 
 
APE 
« Pouvons nous avoir un point sur la caisse de solidarité et les montants récoltés auprès des famille ? » 
Vu lors du Conseil. 
 
 



 

APE 
« Les parents veulent comprendre ces changements au sujet des possibles sorties en pause méridienne des 
demi-pensionnaires ? » 
Au Collège, la sortie n’est autorisée qu’en cas de demande du parent ou pour raison médicale. 
Monsieur Roques rappelle l’impossibilité de gestion individualisée pour 1200 élèves. 
À la demande des représentants de parents de déroger au statut de demi pensionnaire quand le parent le 
souhaite, il exprime l’impossibilité de changer chaque jour son statut. 
Il précise que le caractère exceptionnel du rdv médical fonctionne justement parce qu’il est exceptionnel. 
 
Représentants élèves 
« L’ouverture des grilles toutes les 30 minutes ("la demi-heure") : Cette mesure avait été mise en place 
auparavant, mais nous avons constaté qu'elle a été supprimée sans explication. Pourrions-nous en discuter 
et, si possible, la rétablir, car elle permettrait une organisation plus fluide et plus claire pour les élèves ? » 
Pour les mêmes raisons que la question précédente, l’individualisation de l’ouverture de la grille n’est pas 
possible. 
 
Représentants élèves 
« État des bus scolaires : Plusieurs élèves se sont plaints de l’état de certains bus. Pourrait-on envisager des 
solutions pour améliorer ce service ? » 
Les représentants des élèves rapportent 15 plaintes sur l’état des bus scolaires. 
Monsieur Roques demande à ce que les plaintes soient transmises à Monsieur Boubakry qui s’en étonne 
compte tenu de son récent audit de chacun des bus scolaires. 
 
Représentants élèves 
« Utilisation du CCC entre 12h et 14h avec ordinateur : L’accès limité au CCC durant cette période restreint 
les possibilités de travail des élèves, notamment pour les projets nécessitant un espace calme. Pourrait-on 
envisager une ouverture plus flexible pour cet espace, qui représente un atout pour notre lycée ? » 
Madame Rouquet rappelle que les salles de classe sont accessibles en autonomie pour les lycéens. 
Monsieur Roques s’engage à étudier la question et à leur faire un retour. 
 
Monsieur Roques conclut la séance en expliquant que la présentation du soir reprenait tout ce qui est mis en 
œuvre dans le cadre d’un parcours de la PS à la Terminale. 
Il souligne qu’une charge de travail conséquente pèse sur les collègues et les remercie pour l’engagement au 
quotidien dans la mise en œuvre et les actions autour du projet d’établissement. 
Il rappelle l’importance de l’amélioration continue. 
Il souligne que les débats montrent que la démocratie au sein de la communauté éducative est effective. 
Il remercie les représentants des parents d’élèves et des élèves de leur présence et de leur engagement. 
Il conclut sur l’objectif partagé par tous de l’excellence académique et du développement personnel des 
élèves. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, Monsieur ROQUES clôture le Conseil à 21h55. 
 
 

___________________________________________FIN ____________________________________ 


